

醫療奉獻成典範 人醫良醫獲表揚

文 / 姜讀裕、彭微勻、羅又仁

醫師節前夕，

大林慈院與花蓮慈院再添好消息！大林慈院簡守信獲得今年醫師公會全國聯合會「醫療典範獎」的殊榮，獲得總統親自頒獎。

花蓮慈院名譽院長陳英和也獲得花蓮縣醫師公會最高殊榮「醫療奉獻獎」的肯定，吳雅汝、吳孟熹、陳南詩及玉里慈院詹文宗等四位醫師都獲得優良醫師獎。





馬英九總統親自頒獎給獲得「醫療典範獎」的簡守信院長。



義診時與病人直接接觸交流的感動，轉化為白袍底下服務人群的醫者情懷。

走入人跡罕至之路 開闢醫療文藝復興

簡守信院長從醫近卅年，由沙烏地阿拉伯、花蓮，再到大林，一直守護在醫療資源缺乏的病人的身旁。簡院長義診的足跡遍及國內外各災區；他除了親身參與臺灣歷次風災、震災義診，也多次赴菲律賓、印尼，更遠至巴基斯坦、越南、緬甸及大陸等地，為貧病的民衆伸出援手。

因著這份對病人的愛，簡守信院長在二〇〇一年八月開始投入主持大愛電視臺談話性醫療節目「大愛醫生館」，節目中以醫療為本，巧妙的融入藝術、歷史與豐沛的人文情懷，透過節目，他從嘉義大林與世界搭起一座傳播健康的橋樑，不但讓病患獲得正確的健康知識，簡院長妙語如珠的將醫學生動的轉化成風趣幽默的語言，也獲得金鐘獎的肯定。

就是這一份疼惜病人的心，讓簡院長

獲得今年醫師公會全國聯合會「醫療典範獎」的殊榮，並接受馬英九總統親自頒獎。簡院長指出，如果他的獲獎是肯定，他希望年輕的醫師要多走出原有的生活經驗。他說，他的成長、學習都是在臺北，如果沒有走出臺北，他只是衆多醫師中的一員而已，但因為走出來看到更多、感受更多，在國外義診時，彼此不認識、不能溝通，病人看到醫師時卻會流淚、忍不住擁抱，這才是真正醫療關係的本源，也才真正能夠觸動醫師的心弦，時時反省醫療的本質。

「走到森林深處，眼前有兩條路，一條人聲喧譁，一條人跡罕至。我選擇人跡罕至的路，結果是如此不同。」簡院長引用美國詩人弗羅斯特的詩句，期盼醫界新血走過專業迷思回歸人文，迎向醫療的文藝復興。他強調，要珍惜醫師能夠幫助人的特性，每個人多做一點，世界就會因你而改變。

守護偏遠 打造幸福

臉上掛滿笑容的陳英和醫師，不但是僵直性脊椎炎權威，更是花蓮慈院啓業後第一位志願到院的專科醫師，這位虔誠的基督徒醫師，來到佛教團體創辦的醫院，一待就是二十四年的幸福光陰。落實以人為本、尊重生命的陳英和院長，為骨折創傷、脊椎、關節病等骨科患者拔苦與樂，更致力研發出微創人工膝關節手術器械組，榮獲國家新創獎的肯定。從臺北到花蓮，陳英和經歷花蓮慈院院長、名譽院長，獲獎無數的他謙虛地說，要感恩所有病患的信任！

除了陳院長，花蓮慈院整形外科吳孟

熹醫師、眼科陳南詩醫師與內科吳雅汝醫師，也獲得花蓮縣第十二屆優良醫師的表揚。慈濟大學醫學系第一屆畢業生吳孟熹，畢業後選擇在花蓮慈院服務，十餘年來，吳醫師的好醫術加上尊重關懷，獲得許多鄉親的青睞，繼去年獲得優秀青年後，今年又獲選為花蓮縣優良醫師。吳醫師感恩學生時期所累積的志工經驗，讓他面對病苦可以不斷精進學習。

小學時就立志要當醫師的吳雅汝，慈濟大學醫學系第七屆畢業後，在父母的支持下如願留在花蓮慈院服務。「當我最忙、最累的時候，一個努力想活下去的生命，堅定了我最初希望做醫師助



陳英和院長是花蓮慈院創院時第一位自願到院服務的專科醫師。圖為他早期下鄉到玉里慈院服務病患的情形。



慈濟大學醫學系畢業的吳孟熹醫師仔細為病人包紮傷口。攝影／李玉如

人的初發心！」二〇〇七年還是第一年住院醫師的吳雅汝，就曾臨危受命，在火車上營救一位剛出生的女嬰。隨著時間、經驗的累積，吳醫師除了臨床的工作外，亦很關心實習醫學生及住院醫師的學習情形，更獲選為今年度院內最佳教學住院醫師以及優良員工醫師組第一名。

美國出生，臺北長大的陳南詩，高雄醫學院學士後醫學系畢業後嫁到嘉義，已經有兩個孩子，甚至還是一位受洗的基督徒。在很多人眼裡，陳南詩醫師完



吳雅汝醫師總是耐心又細心的解說，更常露出甜美的笑容讓病患安心。攝影／吳宛霖



總是對病人溫柔以對的陳南詩醫師，深受病患喜愛。攝影／謝自富

全沒有到花蓮慈院工作的理由，多年來卻因與花東患者分享重見光明的喜悅，而堅持著這份畢業後的第一份工作，自願留在東部服務病患，儼然成為這片土地上盡心盡力的新花蓮人。

花蓮及玉里慈院的醫師群在醫師節獲得肯定。左起玉里慈院張玉麟院長、詹文宗醫師、花蓮慈院陳南詩醫師、陳英和名譽院長、吳雅汝醫師、吳孟熹醫師與高瑞和副院長。攝影／黃思齊



迎接新生命 璞石婦幼情

年紀已過甲子的詹文宗醫師，也是虔誠的基督教徒。雖然在佛教醫院工作，卻絲毫不影響他服務的熱忱。他在醫療資源缺乏地區守護婦女的健康，積極推廣母嬰親善業務、青少年親善門診、畢業後一般醫學訓練等諸多業務。除了院內的工作，更積極投入醫學教育，每週

赴花蓮慈濟醫院指導實習與住院醫師，將自己的專業知識毫無保留地向下傳承。在社區照護，更因應院方健康促進的構想，推動社區健康講座，希望建立一個知識交流的平台，將婦女疾病的概念分享給大眾，達到疾病預防與健康促進的效果。

詹醫師行醫的日子，總是以親切用心的態度照顧婦女的健康，頗受病患及家

詹文宗醫師勤跑社區講座，灌輸正確的衛生觀念，教導偏遠地區的婦女也要懂得愛自己。攝影／陳世淵



◀玉里慈院婦產科詹文宗醫師用心關懷偏遠婦女的健康。攝影／陳世淵

▼詹文宗醫師與玉里慈院的產房團隊合作無間。攝影／陳世淵



屬的好評。有一位產婦表示：「真誠感謝詹文宗醫師，這十月懷胎一路走來，先生和我都很感謝能遇到好的產科醫師，謝謝您在產房給我無數個高分貝的加油聲與鼓勵，謝謝您們假日無休，讓我們在雙十國慶順利生產。」在同仁的眼裡，詹醫師是一位幽默風趣的前輩，熱情大方的他總是能帶來許多歡笑，為醫院注入許多活力。🌱

